
 

平成26年度第4回石垣市教育委員会（7月定例会）会議録 

 

 日時 平成26年7月30日（水） 

    午後2時開会 

    午後4時27分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長  石 垣 朝 子  

   委員長職務代理者  仲 山 久 紀  

   委 員  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   教 育 長  玉 津 博 克  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  安 里 行 雄  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   いきいき学び課長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  松 村 順 一  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  吉 見 武 浩  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山毎日新聞社） 

 

議事 

(1) 議案第22号  石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例の一部を改正する条例の議

会提出の承認を求めることについて 

(2) 議案第23号  石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則及び石垣市教育委

員会事務局組織規則の一部を改正する規則について 

(3) 議案第24号  石垣市特別支援教育支援員派遣検討委員会設置要綱の一部を改正する要

綱について 

(4) 議案第25号  旧石垣市立学校給食センター備品等処分検討委員会設置要綱の制定につ

いて 

(5) 議案第26号  石垣市教育事務点検評価実施要綱の一部を改正する要綱について 

(6) 議案第27号  石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委嘱の承認を求めること

について 



(7) 議案第28号  石垣市文化財審議会への諮問の承認を求めることについて 

(8) 議案第29号  石垣市文化財審議会への諮問の承認を求めることについて 

(9) 議案第30号  平成 25年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出決算の承認を

求めることについて 

(10) 議案第31号  平成 26年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補正予算（第

1号）の承認を求めることについて 

(11) その他  

 

石 垣 委 員 長 ただいまより平成 26年度第 4回石垣市教育委員会 7月定例会を開会しま

す。まず、前回会議録について、質疑・訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、前回会議録は承認されました。会議録署名人は、署名をお願いしま

す。次に、本日の会議録署名人の指名ですが、髙里委員と仲山委員を指名

いたします。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。教育長から順に報告をお願いします。 

玉 津 教 育 長 （報告あり。平成26年6月28日～7月30日） 

仲山委員長職務代理者 6月29日、凧揚げ交流会に運営側として参加しました。天気も良く、参加

者に大好評でした。来年は全国大会が開かれるということで、今年の倍以

上の規模になるのではないかと思います。7月18日、ボランティア夜間街

頭指導に参加しました。そして本日の定例会となっています。以上です。 

髙 里 委 員 7月 9日、教科用図書八重山採択地区協議会の勉強会に参加しました。翌

週 18 日も教科書関連で打ち合わせをしまして、今日の定例会となってい

ます。以上です。 

仲 大 盛 委 員 7月11日、石垣市PTA連合会単位PTA会長と学校長との意見交換会・懇

親会にPTAとして参加しました。そして、本日の定例会となっています。

以上です。 

石 垣 委 員 長 7月 5日、青少年の深夜はいかい防止・社会を明るくする運動に参加しま

した。7月10日、市制施行記念式典に参列しました。それから、宮良の豊

年祭に委員長あてで案内があり、行ってきました。7月16日、沖縄県の教

育委員会施策に関する八重山地区協議会が八重山教育事務所であり、沖縄

県教育委員会が所管する学校教育・社会教育・文化財施策等に関して八重

山の意見聴取をするということで、それにいくつか意見を申し上げてきま

した。そして、本日の定例会となっています。以上です。 

 各委員から報告があったことについて、質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 次に、本日の議事日程についてですが、議案が 10 件となっています。そ

の他で提案することはありますか。 



総 務 課 長 学務課から報告が1件あります。 

石 垣 委 員 長 学務課からの報告を含めて 11 件となります。それで進めてよろしいです

か。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議事に入ります。 

  

石 垣 委 員 長 議案第 22 号石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例の一部を改正す

る条例の議会提出の承認を求めることについての提案説明をお願いしま

す。 

玉 津 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 22 号石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例の一部を

改正する条例の議会提出の承認を求めることについては承認とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 23 号石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則

及び石垣市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則についての提

案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙 里 委 員 石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則改正後（案）の第 2

条第1号中「障害の種類及び障害の程度」と附則の「石垣市心身障害児適

正就学指導委員会条例」での害の字はひらがなになるのではありませんか。 

学 校 指 導 課 長 第2条第1号中「障害の種類及び障害の程度」につきましては、石垣市に

おいては福祉事務所から「障がい者名称の使用方針」が示されていまして、

障がい者を特定して使用する場合はひらがなとし、人に特定しない場合や

法律用語の場合などは漢字を使用することになっているので、漢字を使用

しています。附則の「石垣市心身障害児適正就学指導委員会条例」につき

ましては、転記ミスで正しくは「石垣市心身障がい児適正就学指導委員会

条例」となります。 

石 垣 委 員 長 石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則第8条で「毎年2月

末日までに」となっていますが、文部科学事務次官からの学校教育法施行

令の一部改正についての通知では、就学先を決定する仕組みの改正（第 5

条及び第11条関係）で「翌学年の初めから3月前までに」となっていて、

整合性がとれていないのではありませんか。 

学 校 指 導 課 実務上は、12月には県教育委員会に通知していて、石垣市心身障がい児適

正就学指導委員会からは、その前までに答申されています。 



石 垣 委 員 長 石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則の原本を確認して、

必要であれば修正をしてください。 

他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則第8条中「毎年2月

末日までに」の部分を必要があれば修正することとし、可決してよろしい

ですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 23 号石垣市心身障がい児適正就学指導委員会条例施行規則

及び石垣市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則については修

正可決とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 24 号石垣市特別支援教育支援員派遣検討委員会設置要綱の

一部を改正する要綱についての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 第1条で「通常学校での就学」を「通常学級での就学」に改めていますが、

「学級での就学」という表現でよろしいのですか。 

学 校 指 導 課 長 特別支援教育支援員を派遣する場合には、石垣市立小中学校になりますが、

石垣市立小中学校は全て通常学校であるため、あえて通常学校と表記する

必要はないわけで、その学校の中で通常学級か特別支援学級かの区別があ

り、通常学級に支援員が必要ということでありますので、通常学校ではな

く通常学級としています。 

石 垣 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 24 号石垣市特別支援教育支援員派遣検討委員会設置要綱の

一部を改正する要綱については原案可決とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 25 号旧石垣市立学校給食センター備品等処分検討委員会設

置要綱の制定についての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 25 号旧石垣市立学校給食センター備品等処分検討委員会設



置要綱の制定については原案可決とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 26 号石垣市教育事務点検評価実施要綱の一部を改正する要

綱についての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙 里 委 員 事務点検評価委員会については、学校給食センター所長と博物館長と図書

館長が追加され、従来に比べてプラスになるということですか。 

総 務 課 長 それに、市史編集課長も加わります。これまでは、教育委員会事務局庁舎

内の部長と課長だけで事務点検評価委員会を構成していましたが、より適

切な事務の抽出を行うためにも、教育委員会事務局の全課長を入れて構成

することにしました。 

石 垣 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 26 号石垣市教育事務点検評価実施要綱の一部を改正する要

綱については原案可決とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 27 号石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委嘱の

承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 27 号石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委嘱の

承認を求めることについては承認とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 28 号石垣市文化財審議会への諮問の承認を求めることにつ

いての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

文 化 財 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 長田家の墓は、いつ頃できたのですか。 

玉 津 教 育 長 特定はできませんが、5代目くらいまでの方が入っています。 

石 垣 委 員 長 お墓の形状から文化財として指定したいということですか。 

玉 津 教 育 長 そうです。長田大主の遺骨が出ているのであれば史跡としての指定もでき

ますが、確認ができないので、墳墓の形体として他に類を見ない特殊なも



のとなっていることから建造物として指定したいということです。 

石 垣 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第 28 号石垣市文化財審議会への諮問の承認を求めることにつ

いては承認とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第 29 号石垣市文化財審議会への諮問の承認を求めることにつ

いての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

文 化 財 課 長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、宮良浜川原のヤラブ並木の追加指定に向け、議案第 29 号石垣市文

化財審議会への諮問の承認を求めることについては承認とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第30号平成25年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出決算の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

玉 津 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 歳入歳出で通常、ホテルなどでは調味料の未使用分などを棚卸金額として

載せているのですが、それはないのですか。 

学校給食センター所長 食材については、その日使う分だけを納入しています。調味料の残る分は

調整して後日全て使用していますので、棚卸金額はありません。 

石 垣 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第30号平成25年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出決算の承認を求めることについては承認とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、議案第31号平成26年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出補正予算（第1号）の承認を求めることについての提案説明をお願い

します。 

玉 津 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

石 垣 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 



各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 当初予算よりも補正予算は減額になっていますが、その理由は子どもたち

の数が減ったからですか。 

学校給食センター所長 そうです。それと食数の減によるものです。人数は、小学校で 68 人、中

学校で31人のマイナス、食数は、小学校で8回、中学校で10回のマイナ

スとなっています。 

仲山委員長職務代理者 給食費の滞納についてですが、運営委員会で対策について議題になること

はありますか。 

学校給食センター所長 給食費の滞納については、各学校で督促や訪問を行っていて、校長先生か

ら依頼があれば、私も一緒に行きますということを話してあります。 

平成 25 年度の納付率は 98.65 パーセントで、これもひとえに学校の先生

方の協力のおかげであります。 

石 垣 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、議案第31号平成26年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出補正予算（第1号）の承認を求めることについては承認とします。 

  

石 垣 委 員 長 次に、その他に入ります。学務課から報告があるということなので、お願

いします。 

学 務 課 長 それでは学務課より報告いたします。要望書についてであります。平成26

年 7月 4日午後 5時から庁議室におきまして八重山PTA連合会会長、石

垣市PTA連合会会長及び各小中学校PTA会長より石垣市長、教育委員会

へ要望書の提出がありました。所管課ということで学務課が同席しており

ます。内容については、一点目、各学校普通教室へのクーラー設置につい

て、二点目、図書及び図書費の充実について要望がありました。 

意見交換の中で、教育委員会では、小中学校のクーラー設置については、

特別教室などを優先して設置しており、普通教室においては、主に扇風機、

日除け、カーテンなどを設置して暑さ対策を行っていること。普通教室の

クーラー設置については、設置費用及び維持管理費用についての予算確保

などの課題があり整備が進んでいないのが現状であること。今後は、暑さ

対策やクーラー設置に向けた調査・研究等検討委員会を立ち上げて整備推

進を図っていくこと。図書及び図書費の充実については、毎年、幼稚園・

小学校・中学校別に購入費予算を確保し、各学校標準冊数に対する蔵書率、

又は学校割、学級割、人数割として配分していること。今後も図書購入費

の増額やその他事業の活用も含め、図書の整備充実を図っていくこと。を

話しています。暑さ対策やクーラー設置に向けた調査・研究等検討委員会

の立ち上げについては、準備をしているところで、来月の教育委員会で要

綱を提案して、進めていきたいと思います。以上です。 

教 育 部 長 月曜日の庁議の後に、市長、副市長、教育長、私で話し合いをしたときに



市長から、早めに各学校における温度調査を始めて、優先順位を付けて設

置をしていってくださいとの指示がありました。そのことについて、学務

課へ連絡し、早めに調査をするということで準備を進めているところです。 

以上です。 

石 垣 委 員 長 ただいまの報告について質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

石 垣 委 員 長 よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 委 員 長 では、以上で議事を終わります。 

  

石 垣 委 員 長 次に、各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき各課等から報告あり） 

石 垣 委 員 長 ただいまの各課からの報告について、質疑等はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答あり） 

  

石 垣 委 員 長 それでは、これで平成 26年度第 4回石垣市教育委員会 7月定例会を閉会

します。 

  

 閉会 午後4時27分 

 


